

● 记者走市场 ●

“两节”临近

家庭整理收纳受欢迎

本报讯（记者 孙露）“两节”临近，不少中老年家庭按照传统习俗开始清洗灶具、扫尘除垢、刷墙美白，然而，记者走访市场了解到，一些年轻人更青睐家庭整理收纳师，通过优化居住空间辞旧迎新。

“‘双11’和‘双12’过后，几乎每天都有快递送到家，家门口堆满了大大小小的包裹，来不及拆，女儿女婿几乎每天为此争吵。上周末，女儿从网上雇了几名专业的家庭整理收纳师，可给把家整理干净了。”家住博雅府小区的王女士说，起初认为女儿请

家庭整理收纳师是花了冤枉钱，最后看效果很满意。

随着“买买买”的消费理念被更多年轻人接受，物品堆积往往造成家里杂乱无章，使得整理收纳师受欢迎程度不断增加，市场需求量不断提升。“原来咱大同也有专业的整理收纳师团队。”打开短视频平台的同城频道，不少网友会刷到本地整理收纳师团队或公司的服务视频，一些业主也给出客观的留言评价：“凌乱的房间经过专业整理收纳，的确很治愈。”“重新规划设计衣柜空间，提高了利用率，改善了心情，提升了生

活品质。”

记者通过线上咨询了解到，一般来说，整理收纳师会先了解客户的房屋空间布局、家庭成员、生活习惯等具体情况，然后有针对性地规划设计出一套科学的整理收纳方案。完成一次服务，要经历前期沟通、设计方案、上门整理三个步骤。有的团队收费按15元/平方米收取，有的按评估规划后的工作量整体收费，比如，建筑面积100平方米的全屋整理收纳均价在3000元至6000元。

黄金市场迎来销售旺季

本报讯（记者 李兴华）“两节”临近，黄金消费市场也迎来旺季。记者29日走访市场多家金店了解到，情侣和婚庆类消费成为黄金市场的主力，带有生肖虎元素的饰品更是受到消费者青睐。

虎年大门就要开启，不少黄金卖场也换上了贺岁装。在大同火车站附近一家商场里的金饰品店，尽管是工作

日，仍有不少市民前来选购黄金饰品。“我想，过新年了嘛，给父母买点礼物，恰巧金店还有优惠活动，比平时买划算。”正在选购黄金饰品的杨女士说。和杨女士一起来的郑女士说，明年是虎年，金店里的小金虎价格不高，小巧时尚，用红绳编制成手链既喜气又有寓意，非常喜欢。

销售人员介绍说，节日期间金价的优惠一定程度上推动了黄金市场销售升温，这几天的客流量较平时增加了近一倍。记者还了解到，节日黄金消费市场除了结婚、订婚等刚需一族外，单身年轻人也成为新的消费群体，她们对单价在2000元左右的小件黄金饰品比较感兴趣。

节前美甲走俏 爱美更要健康

本报讯（记者 李兴华）对爱美的女士来说，美甲已经成为生活的一部分，眼看新年来临，爱美的女士们早早选好美甲花式，想在新年秀出指尖活力，但是如何正确美甲，既能“臭美”又不伤身，皮肤科医生给出专业解释。

昨日上午，在红旗街一商场，美甲师张超告诉记者：“这几天基本都是提前预约的顾客，从上午商场开门到下午关门一直在为顾客做美甲，有时候脖子酸得抬不起

来。”记者在她的摊位上看到，柜台上摆着各色指甲油、水晶粉等美甲产品，一位女士正在和张超沟通美甲颜色。临近中午，张超说，这是她从10时开始服务的第5个顾客了。“马上新年到了，涂个中国红的颜色，再加上些卡通图案，感觉特美，新年的氛围浓浓的。”正在美甲的贾仙芹女士说。

那么频繁美甲是否伤身，如何做到既美丽又健康呢？大同大学附属医院皮肤科医生介绍，频繁美甲，不只破坏指甲原

来的天然美，对身体也有伤害。美甲时要把指甲上皮除掉，指甲母质失去保护，经常涂指甲油易受细菌、真菌和病毒等微生物的侵染，引发疾病。建议喜欢美甲的女士们，减少美甲频率，定期清理指甲油的残留，间隔5-10天让指甲透气，保持指甲的自然美态。同时，美甲也一定要使用正规商家生产的美甲油，拒绝三无产品；拒绝卫生不达标的美甲店，以免因美甲工具不洁感染皮肤疾病。

文明城市 健康发展

让城市更文明

让生活更美好

前11个月

全市快递业务收入 累计完成7.78亿元

本报讯（记者 孙露）记者29日从市邮政管理局获悉，今年前11个月，全市快递服务企业业务量累计完成6733.86万件，同比上涨66.20%，业务收入累计完成7.78亿元，同比上涨63.81%。

据市邮政管理局相关负责人介绍，今年以来，全市快递业务持续保持快速增长态势。统计数据显示，前11个月，全市快递服务企业业务量累计完成6733.86万件，同比涨幅超过六成。其中，同城业务量完成729.07万件，同比上涨57.87%；异地业务量完成6004.57万件，同比上涨67.29%；国际及港澳台业务量完成0.22万件，同比下降51.38%。

“两节”临近，邮政部门要求全市快递行业坚持做好防疫工作，一线从业人员每周核酸检测不少于两次，严格履行监管职责，严密防范疫情输入，努力保障市民安全使用寄递服务。

医生服务暖人心 亲属送来感谢信

本报讯（记者 郑林）近日，患者亲属张先生将一封感谢信送到了市三医院眼科大夫张金生的手上。信中讲述了张金生大夫精心诊疗患者的过程，字里行间满是感激之情。

据张先生讲，患者是他的弟弟，今年57岁了，从小患有先天性智力障碍疾病。前段时间，他的弟弟突然双目失明，这对于本来就无法生活自理的弟弟来说，更是雪上加霜，亲属便带着弟弟来到市三医院就诊。经过市三医院眼科张金生大夫诊断，患者为双目白内障，需尽快手术。在术前检查时，弟弟内心恐惧，不配合检查。对此，张金生大夫指导医护人员一边耐心地给患者做心理辅导，一边引导患者做术前检查。后来，张金生大夫成功为患者的一只眼睛实施了手术。目前，患者已出院在家休息。根据医学要求，2022年1月，将对患者另一只眼睛实施手术。

张先生告诉记者，做了手术后，弟弟情绪明显好多了。